
             

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                    

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ                  Πειραιάς, 08 Aυγούστου 2022

ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ                                  Αριθ. Πρωτ.: 1500.1/56728/2022/223

Δ/νση: Ακτή Βασιλειάδη
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
Τηλ. : 213 137 1464
Ε-mail : mail : ke@yna.gov.gr

ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
             Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων

Κοιν.: 1. Υπουργείο Εθνικής Άμυνας
(Γρ. κ. Υπουργού)

2. Υπουργείο Περιβάλλοντος και
     Ενέργειας (Γρ. κ. Υπουργού)
3. Βουλευτή κ. Δ. Μπιάγκη

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (03)
                            Σύνολο (03)

ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της υπ’  αριθ.  πρωτ.  6430/14-07-2022  Ερώτησης  του  Βουλευτή  κ.  Δ.
Μπιάγκη».

Επί των διαλαμβανομένων στην εν θέματι Ερώτηση γνωρίζεται ότι, στο πλαίσιο διασφάλισης

της  ασφάλειας  της  ναυσιπλοΐας,  της  ναυτικής  ασφάλειας  και  της  προστασίας  του  θαλασσίου

περιβάλλοντος,  το  Σύστημα  Επιθεώρησης  των  Κρατών  Μελών  του  Διεθνούς  Ναυτιλιακού

Οργανισμού (IMO Member State Audit Scheme -mail :  ΙMSAS) έχει καταστεί υποχρεωτικό για όλα τα

κράτη που έχουν κυρώσει και εφαρμόζουν τις Διεθνείς Συμβάσεις του Οργανισμού και αποσκοπεί

στη διασφάλιση ότι τα κράτη αυτά, ως κράτη σημαίας, λιμένα και παράκτια κράτη, εκπληρώνουν

αποτελεσματικά  τις  υποχρεώσεις  που  απορρέουν  από  τις  διατάξεις  των  εν  λόγω  Διεθνών

Συμβάσεων.

Κατά την επιθεώρηση της χώρας μας, την περίοδο μεταξύ 18 και 27.06.2022, επιθεωρήθηκαν

εκατόν  έξι  (106)  τομείς  σχετικά  με  την  εφαρμογή  των  Συμβάσεων  του  Διεθνούς  Ναυτιλιακού

Οργανισμού (ΙΜΟ) και σύμφωνα με το προσχέδιο της Έκθεσης Επιθεώρησης κατεγράφησαν επτά

(07) συνολικά ευρήματα/παρατηρήσεις. Σημειώνεται ότι η καταγραφή ευρημάτων/παρατηρήσεων

από τους επιθεωρητές του ΙΜΟ σε επιθεωρηθέν κράτος αποτελεί σύνηθες αποτέλεσμα τέτοιου

είδους ελέγχων.

Όσον  αφορά στη γνωστοποίηση των αποτελεσμάτων της  επιθεώρησης,  σημειώνονται  τα

ακόλουθα: 

α) Σύμφωνα με την Απόφαση Α (28) 1067 της Γενικής Συνέλευσης του ΙΜΟ, η οποία αφορά

στο  διαδικαστικό  πλαίσιο  διενέργειας  των  επιθεωρήσεων  IMSAS,  οι  ενδιάμεσες  και  τελικές

εκθέσεις  της  επιθεώρησης  είναι  εμπιστευτικού  χαρακτήρα  και  διαθέσιμες  αποκλειστικά  στο

επιθεωρούμενο κράτος,  στην ομάδα επιθεώρησης  και  στον  Γενικό Γραμματέα του ΙΜΟ. Τούτο

εκπορεύεται από τον ίδιο το σκοπό του προγράμματος επιθεωρήσεων του ΙΜΟ, που συνίσταται

στη βελτίωση των εφαρμοζόμενων από πλευράς  κράτους  μέλους και  των κανόνων που έχουν
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υιοθετηθεί από τον Οργανισμό, και σε καμία περίπτωση στην κατάταξη μιας σημαίας από πλευράς

τήρησης όρων ασφαλείας.

β)  Η  καταγραφή  ευρημάτων  ή  παρατηρήσεων  γίνεται  στο  πλαίσιο  συνεργασίας  των

επιθεωρητών, για λογαριασμό του ΙΜΟ, με το υπό επιθεώρηση κράτος.

γ)  Μετά  την  ολοκλήρωση  της  επιθεώρησης  συντάσσεται  προσωρινή  αναφορά

αποτελεσμάτων,  η  οποία  αποτελεί  τη  βάση  για  την  προετοιμασία  της  τελικής  έκθεσης  της

επιθεώρησης και αντικαθίσταται από αυτήν όταν καταστεί διαθέσιμη. 

δ)  Στο  παρόν  στάδιο,  εκκρεμεί  από  πλευράς  ΙΜΟ  η  οριστικοποίηση  της  προσωρινής

αναφοράς αποτελεσμάτων. Όταν αυτή γνωστοποιηθεί στην Ελληνική Ναυτιλιακή Διοίκηση1,  θα

καταρτισθεί  εντός  ενενήντα  (90)  ημερών  το  πρόγραμμα  διορθωτικών  ενεργειών  επί  των

παρατηρήσεων. Εν συνεχεία, και με την έγκριση του προγράμματος διορθωτικών ενεργειών από

τον ΙΜΟ, θα δημοσιευθεί η τελική αναφορά της επιθεώρησης, η οποία και θα γνωστοποιηθεί στα

κράτη  μέλη του Οργανισμού.  Η  εν  λόγω πρακτική διασφαλίζει  καθ’  ολοκληρίαν  την  αρχή  της

διαφάνειας, σε συνάρτηση με τις διαδικασίες, τη φύση και τον σκοπό του IMSAS. 

Σημειώνεται,  παράλληλα,  ότι  τα  ευρήματα  της  επιθεώρησης  σε  καμία  περίπτωση  δεν

υπονομεύουν το ποιοτικό επίπεδο της εμπορικής ναυτιλίας της χώρας μας, ενώ έχει ήδη εκκινήσει

η διαδικασία ανάληψης των απαραίτητων διορθωτικών ενεργειών, σε συνεργασία με την ομάδα

των επιθεωρητών του ΙΜΟ, για τη βελτίωση των συναφών διαδικασιών. Συγκρατείται, επίσης, ότι η

εν γένει επίδοση της Ελληνικής Ναυτιλιακής Διοίκησης κατατάσσει τη χώρα μας μεταξύ αυτών με

το  μικρότερο  αριθμό  παρατηρήσεων  και  με  το  υψηλότερο  επίπεδο  εφαρμογής  των  Διεθνών

Συμβάσεων του Οργανισμού. 

Τέλος, το υψηλό ποιοτικό επίπεδο της εμπορικής ναυτιλίας καθώς και η αποτελεσματική

εφαρμογή των Διεθνών Συμβάσεων του ΙΜΟ από τα πλοία τα οποία φέρουν την Ελληνική σημαία

και δραστηριοποιούνται ανά την υφήλιο αντανακλάται στην αδιάλειπτη ένταξη της Ελλάδας στη

Λευκή Λίστα του μνημονίου συνεννόησης των Παρισίων για τον έλεγχο των πλοίων από το κράτος

λιμένα (Paris MOU2), καθώς και στη συμπερίληψη της ελληνικής σημαίας στην πρωτοβουλία της

Ακτοφυλακής των ΗΠΑ για την ποιοτική ναυτιλία «Qualship 21», η οποία ακολουθεί εξαιρετικάQualship 21», η οποία ακολουθεί εξαιρετικά

αυστηρά κριτήρια αξιολόγησης.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ

1Η Ελληνική Ναυτιλιακή Διοίκηση, σύμφωνα με την Ελληνική Στρατηγική για την εφαρμογή των Διεθνών Συμβάσεων
του ΙΜΟ, απαρτίζεται από το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και το Αρχηγείο Λιμενικού Σώματος -mail : 
Ελληνικής Ακτοφυλακής, την Υδρογραφική Υπηρεσία του Πολεμικού Ναυτικού (Π.Ν.), την Υπηρεσία Φάρων του Π.Ν.,
την Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας και το Γενικό Χημείο του Κράτους.

2όπου η χώρα μας κατατάσσεται στην έκτη (6η) θέση παγκοσμίως για το έτος 2021, βελτιώνοντας κατά μία θέση την
επίδοσή της σε σχέση με το έτος 2020 και δεκατέσσερις θέσεις από το έτος 2019



Εσωτερική Διανομή

1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υφυπουργού
3. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΛΛΠΝΕ/Γρ. κ. ΓΓΛΛΠΝΕ
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ.
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α΄ Υ/Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ.
6. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Β΄ Υ/Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ.
7. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΓ΄-mail : Γρ. κ. ΔΚΒ΄-mail :  Γρ. κ. ΔΚΑ΄
8. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΛΛΠΝΕ/Γρ. κας ΓΔΛΛΠΝΕ

9. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΠΝ-mail : ΔΑΝ-mail :  ΔΕΠΙΧ
10.ΥΝΑΝΠ/ΓΓΛΛΠΝΕ/ΔΛΠ
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